

небольшие семейные фермерские хозяйства, масштабы кооперативной организации остаются на невысоком уровне, несмотря на усилия, предпринятые государством за последние 30 лет. Крупные сельскохозяйственные предприятия в своем большинстве создавались при содействии и финансовой поддержке Европейского Союза. Крупные агрофермы используют современные средства механизации и технологии выращивания культур.

С давних времен злаковые, оливковое масло, фрукты составляли основу рациона греков. Сегодня земледельцы производят пшеницу, кукурузу, ячмень, сахарную свеклу, бобовые, помидоры, картофель, цитрусовые, виноград, табак, хлопок. Оливковое масло остается одним из основных экспортных продуктов.

Греция занимает первое место в Европе по количеству пасущихся коз. В стране разводится около 4,5 миллионов голов коз и 8 миллионов овец, что составляет 47,6 процента молочных коз в ЕС. Хотя фермеры выращивают крупный рогатый скот для мяса и молока, недостаточность кормовых угодий не позволяет разводить крупный рогатый скот в индустриальном масштабе. Семейные фермы также выращивают кроликов, птицу, пчел. В гористой местности разводят мулов, ослов и лошадей. Рыболовство также занимает важное место в экономике страны.

Для производства высококачественной продукции необходимо обеспечить устойчивое развитие животноводства и внедрение инновационных технологий на всех этапах производства и переработки. Изучается и применяется опыт других стран, которые смогли наполнить свой рынок продуктами собственного производства. Греческие регионы пытаются представить и пропагандировать на национальном и на международном уровне свою аутентичную качественную сельскохозяйственную продукцию.

УДК 342.728

**ИШАНКУЛЫЕВА М.У.**, студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Курыло О.В.**, магистр психол. наук, старший преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», г. Горки, Республика Беларусь

## **ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВОЛОНТЕРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ ТУРКМЕНИСТАН**

Волонтерская деятельность – это широкий круг деятельности, включая традиционные формы взаимопонимания и самопомощи, официальное предоставление услуг и другие формы гражданского участия, которая осуществляется добровольно на благо широкой общественности без расчета на денежное вознаграждение.

В настоящее время термин «волонтерство» представляется как международное сообщество волонтеров (добровольцев). Волонтеры из развитых стран вносят свой вклад, свое свободное время и ресурсы для оказания посильной помощи развивающимся странам. Многие международные волонтерские организации из развитых стран мира специально направляют волонтеров в развивающиеся страны для осуществления благотворительной деятельности.

Такая волонтерская деятельность наблюдается в Республике Туркменистан. Например, ежегодно 40-50 волонтеров американской организации Корпус мира (Peace Corps) приезжают в Туркмению, чтобы работать в школах, медицинских учреждениях, принимают участие в экологических проектах. Обычно по приезду волонтеров из Америки в Туркменистане проводится церемония приведения к присяге, после церемонии волонтеры едут в свои постоянные места распределения и принимающие семьи, где они работают два года в клиниках, школах и других общественных центрах в пяти велаятах (территориальных областях) Туркменистана. Двадцать пять волонтеров, направленных на работу в области образования, совместно с местными учителями преподают английский язык и проводят семинары по методике преподавания английского языка. Тридцать волонтеров, специализирующихся в общественном здравоохранении, сотрудничают с медицинскими учреждениями при Министерстве здравоохранения и медицинской промышленности в организации тренингов по здоровому образу жизни и правильному питанию среди населения.

Можно отметить и следующую волонтерскую организацию, которая совместно с Туркменистаном осуществляет свою благородную деятельность - Красный Полумесяц. Основными направлениями этой организации являются: информированность народа о данных болезнях, профилактика болезни. Для этого волонтеры организации проводят в общеобразовательных учреждениях семинары, собрания, тренинги, на которых идет информационная работа, профилактические мероприятия с различными людьми.

УДК 591.4:611.2.018:626.92

**ИЩЕНКО Я.А.**, студент, (Украина)

Научный руководитель **Стегней Н.М.**, канд. вет. наук, доцент

Национальный университет биоресурсов и природопользования

Украины, г. Киев, Украина

## **МАКРО- И МИКРОСТРУКТУРА ЛЕГКИХ КРОЛИКА**

Органы аппарата дыхания обеспечивают газообмен между кровью и воздухом. В респираторный отдел воздух попадает из воздухоносных путей, обеспечивающих проведение, увлажнение, очистку, нагрев (охлаждение) воздуха. Исследовали легкие кроликов (n=4) с использо-